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Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

ЦЫТАТА ДНЯ

Ула дзі мір ЗІ НОЎ СКІ, 
мі ністр эка но мі кі:

«Ін фля цыя ў Бе ла ру сі ў 2016 
го дзе бу дзе ўтрым лі вац ца 
ў праг на зу е мых 
па ра мет рах. У кра і не 
за ха ва на мак ра эка на міч ная 
ста бі лі за цыя. Урад і 
На цы я наль ны банк свое ча со ва 
раз ліч ва юц ца па знеш ніх даў гах. 
Пра цяг ва ец ца ра бо та 
з Між на род ным 
ва лют ным фон дам 
па маг чы май пра гра ме 
з Бе ла рус сю. На га даю, што 
стаў ка рэ фі нан са ван ня 
На цы я наль на га бан ка 
зні жа ла ся ў 2016 го дзе трой чы. 
Гэ та вель мі важ ны фак тар,
каб ства рыць пад му рак 
для эка на міч на га рос ту 
ў на ступ ным го дзе».
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Ідзе падпіска на «Звязду» на I квартал і I паўгоддзе 2017 года!

ПІШАМ ПРА ТОЕ, ШТО САПРАЎДЫ ВАЖНА,
5 разоў на тыдзень!

ЗАСТАВАЙЦЕСЯ З НАМІ — БУДЗЕ ЦІКАВА!

«Звяз да» да сле дуе праб ле му«Звяз да» да сле дуе праб ле му  ��

ЗА БЫЦЬ, 
КАБ ВЫ РА ТА ВАЦЬ

Раз вей ва ем мі фы пра нар ка ма нію
Таб лет кі ад нар ка ма ніі не іс нуе. Але вы ра та ваць бліз кіх з гэ тай бя ды мож на. 
Трэ ба толь кі ве даць, як гэ та ра біць. На жаль, сён ня іс нуе шмат мі фаў, звя за ных 
з та кой бя дой. Са мыя рас паў сю джа ныя — што нар ка ма нія не за хвор ван не, а 
раз бэ шча насць, зла чын ны лад жыц ця і што гэ та праб ле ма, з якой мож на ра за-
брац ца са ма стой на. Зы хо дзя чы з гэ та га пры ма юць не тыя ме ры. На ват са мыя 
бліз кія лю дзі сва і мі дзе ян ня мі хут чэй шко дзяць, чым да па ма га юць...
Іс ну юць пра гра мы, якія дазволілі вы ра та ваць ад за леж нас ці не ад ну сям'ю. Так, 
да па мо га па трэб на не толь кі та му, хто ўжы вае нар ко ты кі, але і яго бліз кім. Больш 
та го, вы ра та ван не за леж на га па він на па чы на ец ца ме на ві та з ра бо ты з яго баць-
ка мі, упэў не ны ў гра мад скай ар га ні за цыі «Ма ці су праць нар ко ты каў».

НЕ КАР МІ ЦЕ!
Дрэн ныя тыя баць кі, што не да кор мяць сва іх дзя цей да пен сіі. Гэ та са мая не бяс-

печ ная ўста ноў ка ў на шым гра мад стве. Улас на з яе час та і па чы на ец ца праб ле ма 
за леж нас ці. Нярэдка баць кі, што звяр та юц ца ў ар га ні за цыю, каб да па маг чы свай му 
да рос ла му дзі ця ці, пры зна юц ца, што той цал кам на іх утры ман ні. Па куль ёсць нех та, 
хто кор міць, за леж ны ча ла век не кі не ні ка лоц ца, ні піць. Яму ж кам форт на. Ка лі баць кі 
пра цяг нуць яго за бяс печ ваць, мо жа дай сці да та го, што з ча сам са мі пач нуць на бы ваць 
за леж на му нар ко ты кі ці ал ка голь.

Са мы эфек тыў ны спо саб да па маг чы нар ка ма ну — пе ра стаць кла па ціц ца пра яго, 
кант ра ля ваць, вы свят ляць, дзе ён зна хо дзіц ца. Гэ та спра цоў вае та му, што мно гія за-
леж ныя раз ву чы лі ся вы ра шаць свае праб ле мы і ба яц ца за стац ца са 
сва ёй бя дой, асаб лі ва адзін на адзін. СТАР. 3

Я зноў вы бі раю «Звяз ду»Я зноў вы бі раю «Звяз ду»  ��

ДОБ РАЯ 
ЗВЫЧ КА

Ве ра 
Мі ка ла еў на 

ЖУ КА ВА, 
жы хар ка 

рай цэнт ра 
Уша чы:

— Я ро дам з вёс кі Пу ціл ка ві чы — ма лой 
ра дзі мы Пет ру ся Броў кі. Мо і дзя ку ю чы гэ-
та му люб лю бе ла рус кую мо ву, лі та ра ту ру. 
Спа чат ку «Звяз ду» вы піс ва ла мая ма ма. 
А по тым і я. Бы вае, па квар таль на не атры-
ма ец ца афарм ляць пад піс ку, дык на ме сяц 
вы піс ваю. А ка лі не вы пі шу і на ме сяц, бо пе-
ры я дыч на зу сім цяж ка з гра шы ма, на на ступ-
ны — аба вяз ко ва! Без га зе ты ўжо не ма гу.

У «Звяз дзе» мне па да ба ец ца чы таць пра 
тра ды цыі бе ла ру саў, ці ка выя ар ты ку лы пра 
тое, што ад бы ва ец ца ў кра і не і све це. Я вы-
га да ва ла сы на, дач ку, пад рас та юць шас цё-
ра ўну каў: тры дзяўчынкі і тры хлопчыкі. Га-
зета прывівае і ім павагу да роднай мовы.

Аляк сандр ПУК ШАН СКІ.
Ушац кі ра ён — Ві цебск.

У Бра зі ліі аб' яў ле на жа ло ба 
па ах вя рах авія ка та стро фы

Ула ды Бра зі ліі аб вяс ці лі трох дзён ную жа ло бу ў су вя зі 
з кру шэн нем са ма лё та, на бор це яко га ля це лі фут ба ліс ты 
бра зіль скай ка ман ды «Ша пе ко эн се».

Па апош няй ін фар ма цыі, у авія ка та стро фе вы жы лі шэсць 
ча ла век. Уся го на бор це зна хо дзіў ся 81 ча ла век. Ра та валь-
ні кі пра цяг ва юць апе ра цыю па по шу ку тых, хто вы жыў.

Са ма лёт з бра зіль скі мі фут ба ліс та мі раз біў ся ў Ка лум-
біі. Ра ней па ве дам ля ла ся, што пры чы най авія ка та стро фы 
маг лі стаць не па лад кі ў элект ра аб ста ля ван ні. Ся род ін шых 
вер сій — дрэн ныя ўмо вы на двор'я і ня ста ча па лі ва ў са ма-
лё це.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка ад імя бе ла рус ка га 
на ро да і ся бе аса біс та вы ка заў спа чу ван ні Прэ зі дэн ту Фе дэ ра тыў-
най Рэс пуб лі кі Бра зі лія Мі шэ лу Тэ ме ру, а так са ма род ным і бліз кім 
за гі ну лых у вы ні ку кру шэн ня са ма лё та. «У Бе ла ру сі з глы бо кім бо-
лем ус пры ня лі тра гіч ную вест ку аб шмат лі кіх ча ла ве чых ах вя рах, 
знач ную част ку якіх скла лі гра ма дзя не Бра зі ліі», — га во рыц ца ў 
спа чу ван ні.

У Із ра і лі за ты дзень на па жа рах 
па цяр пе лі 125 ча ла век

У Із ра і лі на па жа рах за ты дзень па цяр пе лі 125 ча ла век, 
па ве дам ля ец ца ў спра ва зда чы із ра іль скай ар га ні за цыі па 

ака зан ні да па мо гі «Чыр во ная Зор ка Да ві да». Па жа ры не 
спы ня юц ца ўжо ты дзень і аха пі лі му ні цы паль ныя зем лі 
на пло шчы 1130 гек та раў. Акра мя гэ та га, у го ра дзе Хай-
фа ў вы ні ку па жа ру па шко джа на звыш 1780 бу дын каў. 
Жы ха роў, якія стра ці лі пры ту лак, ча со ва раз мя шча юць у 
гас ці ні цах го ра да. На не се ны па жа ра мі ўрон ацэнь ва ец ца 
амаль у $130 млн.

У Япо ніі зні шчаць звыш 300 тысяч ку рэй
Прычына — пту-

шыны грып. Ві рус 
H5N8 вы яў ле ны на 
фер ме ў мяс тэч-
ку Сэ кі ка ва — тут 
на пя рэ дад ні бы лі 
зной дзе ныя ка ля 40 
мёрт вых пту шак, пры 
гэ тым у пя ці з іх быў 
ві рус. Ула ды прэ фек-
ту ры Ні і га та пры ня лі ра шэн не зні шчыць ка ля 310 тысяч 
ку рэй. Вы яў ле ны ві рус і ў паў ноч най прэ фек ту ры Аамо ры. 
Тут на ад ной з ферм знай шлі мёрт вых ка чак. У ра ды у се 
10 км ад ача гоў ві ру са раз ме шча на больш за 60 фер мер-
скіх гас па да рак амаль з міль ё нам пту шак. Япон скі ўрад 
пры мае эк стран ныя ме ры па вы ра шэн ні сі ту а цыі — уво-
дзіц ца ка ран цін з мэ тай па збег нуць да лей ша га рас паў-
сюдж ван ня ві ру са.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ КОРАТКА

Амаль 15 тыс. ка ляд ных і на ва год ніх 
вы ста вак-про да жаў і кір ма шоў пла ну-
ец ца пра вес ці ў Бе ла ру сі. З 20 снеж ня 
пач нуць ра бо ту больш за 800 ёлач ных 
ба за раў (з іх 200 — у Мін ску).

Бе ла русь раз гля дае маг чы масць па шы-
рэн ня свай го дып прадс таў ніц тва ў Шве цыі ў 
2017 го дзе. Цяпер там зна хо дзіц ца ча со вы па-
ве ра ны ў спра вах Бе ла ру сі. «Спа дзя ю ся, што 
ў Шве цыі бу дзе функ цы я на ваць паў на цэн нае 
па соль ства Бе ла ру сі. Гэ та зна чыць — па сол, 
ка лі бу дзе ад па вед нае ра шэн не, і не каль кі 
дып ла ма таў», — па ве да мі ла на мес нік мі ніст-
ра за меж ных спраў Але на Куп чы на.

Увай сці ў лік фі на ліс таў на цы я наль-
на га ад бо рач на га ту ра кон кур су пес ні 
«Еў ра ба чан не-2017» прэ тэн ду юць 67 вы-
ка наў цаў. Столь кі за явак па сту пі ла на 
ад рас Бел тэ ле ра дыё кам па ніі па ста не 
на 29 ліс та па да. Сён ня ў 12.00 у Бел тэ-
ле ра дыё кам па ніі пач нец ца пра слу хоў-
ван не кан кур сан таў.

Трое жы ха роў Брэсц кай воб лас ці па та-
ну лі ў ліс та па дзе ў да маш ніх ван нах. Ва ўсіх 
вы пад ках ах вя ра мі ва ды ста лі па жы лыя 
муж чы ны. Ёсць па да зрэн не, што ў двух з 
іх пры чы най смер ці маг ла стаць сар дэч ная 
не да стат ко васць.

У рэй са вым аў то бу се Чар ні гаў — Го-
мель па гра ніч ны на рад су мес на з су пра-
цоў ні ка мі Го мель скай мыт ні 28 ліс та па да 
вы явіў груз, сха ва ны ад мыт на га афарм-
лен ня. Гра ма дзя не Укра і ны спра ба ва лі 
не за кон на ўвез ці ў Бе ла русь 52 кг са ла і 
10 ку пю рап ры ём ні каў для ін фа кі ёс каў.

ПАДРАБЯЗНАСЦІ

У Бель гіі «вы га ран не на ра бо це» 
пры зна лі за хвор ван нем

Ула ды ка ра леў ства афі-
цый на пры зна лі «вы га ран-
не на ра бо це» (ад анг лій-
ска га burn out — вы га раць) 
за хвор ван нем, звя за ным з 
пра цоў най дзей нас цю. Па-
вод ле да дзе ных Бру се ля, 
што год з-за гэ тай хва ро-
бы па ме ды цын скую да па-
мо гу звяр та юц ца да 10 ты сяч ча ла век. «Мы пры зна ём 
«вы га ран не» за хвор ван нем, звя за ным з ра бо тай, што 
да зво ліць нам пры няць ме ры па яго пра фі лак ты цы на 
пра цоў ным мес цы», — аб вяс ці ла ў эфі ры тэ ле ка на ла 
VRT мі ністр ахо вы зда роўя Бель гіі Ма гі Дэ Блок. Та кім 
чы нам, пры знан не «вы га ран ня на ра бо це» за хвор ван нем 
дасць маг чы масць па вы сіць да 70% су му кам пен са цыі, 
якую вы плоч ва юць стра ха выя кам па ніі за на вед ван не 
ра бот ні ка мі ўра чоў. Бель гій скія экс пер ты не ад на ра зо ва 
ад зна ча лі, што праб ле ма псі ха ла гіч на га пе ра там лен ня 
жы ха роў на пра цы ў апош ні час на бы ла па гроз лі выя 
маш та бы. Па вод ле да ных ула д, больш за 8200 ча ла век 
бра лі ад гу лы ці ад па чы нак у мі ну лым го дзе ме на ві та з-за 
«вы га ран ня на ра бо це», пі са лі жур на ліс ты The Brussels 
Tіmes.

Да ра дзіль на га ад дзя лен ня Са лі гор скай цэнт раль-
най ра ён най баль ні цы што дзень пры хо дзяць шчас-
лі выя баць кі, каб пад тры маць сва іх жо нак, якія на-
ра дзі лі не маў лят. «А са мыя сме лыя з муж чын ла-
дзяць пе рад вок на мі са праўд нае шоу», — смя ец ца 
га лоў ны ўрач Воль га БЕ ЛА ВУС.

Дзміт рыя Сляп цо ва мы за ста лі за раз веш ван нем роз-
на ка ля ро вых ша роў на га лін ках дрэ ва. Муж чы на быў так 
за ня ты спра вай, што на ват не за ўва жыў, як да яго па ды-
шлі. І спа ха піў ся толь кі, ка лі ўба чыў у ру ках ка рэс пан дэн та 
фо та апа рат.

— Сён ня ноч чу жон ка Ма рыя на ра дзі ла мне да чуш ку. 
Усю ноч не спаў, хва ля ваў ся, — рас тлу ма чыў свае дзе ян ні 
Дзміт рый. — Мая ка ха ная ад чу вае ся бе доб ра, вунь ста іць 
ка ля акна, ма хае мне ру кой. Дач ку па куль не ба чыў, але 
ве даю, што яна пры го жая, зда ро вая, моц ная — ва га 3 кі-
ла гра мы 980 гра маў, рост 53 сан ты мет ры. На огул я ўжо 
двой чы баць ка, ста рэй шая — так са ма дзяў чын ка.

Дзміт рый пра цуе ў ад кры тым ак цы я нер ным та ва рыст-
ве «Бе ла русь ка лій», зар пла та ня дрэн ная, але па куль муж 
з жон кай жы вуць з баць ка мі. Муж чы на спа дзя ец ца, што 

з ця гам ча су яны пры дба юць сваю ква тэ ру і та ды за пла-
ну юць трэ цяе дзі ця. Тым больш што для па ра дзіх у Са лі-
гор ску ство ра ны вель мі доб рыя ўмо вы.

1 ве рас ня ў го ра дзе ад кры ла ся пер шая чар га аб ноў-
ле на га ра дзіль на га ад дзя лен ня. Асаб лі васць ра мон ту за-
клю ча ла ся ў тым, што ён вёў ся на пра ця гу го да, а ўра чы 
адначасова пры ма лі ро ды ў па цы ен так. Пад час рэ кан-
струк цыі не спы ня ла ся і ра бо та пе ры на таль на га цэнт ра, 
ку ды па сту па юць жан чы ны з да час ны мі ро да мі і шмат-
плод най ця жар нас цю. Гэ та не толь кі жы хар кі Са лі гор ска, 
але і 8 су сед ніх ра ё наў Мін шчы ны.

— Мы пра вя лі не толь кі ра монт і ма дэр ні за цыю, але і 
за ку пі лі но вае аб ста ля ван не: апа рат уль тра гу ка во га аб-
сле да ван ня, які да зва ляе на мес цы лі та раль на за 2 хві лі ны 
аб сле да ваць ма ці і дзі ця, — ка жа за гад чык ад дзя лен ня 
для ця жар ных і па ра дзіх Са лі гор скай баль ні цы Іван 
КА ЛУ ПА НО ВІЧ. — На бы лі і ва ку ум нае аб ста ля ван не, апа-
рат для раз ма рож ван ня плаз мы кры ві, 4 апа ра ты штуч най 
вен ты ля цыі лёг кіх, лож кі, якія мож на па да браць ін ды ві ду-
аль на для кож най жан чы ны, транс парт ныя 
кю ве ты для не да но ша ных дзя цей.

Вар та пе рай ман няВар та пе рай ман ня  ��

ЯК РА МОНТ УПЛЫ ВАЕ 
НА... ДЭ МА ГРА ФІЮ

У ад ноў ле ную ра дзіль ню Са лі гор ска едуць па ра дзі хі 
з 8 су сед ніх ра ё наў Мін шчы ны
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ДА МОЎ ЛЕ НАС ЦІ ЁСЦЬ. 
ЧАС ДЗЕЙ НІ ЧАЦЬ

Прэ зі дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка на дру гі дзень свай го 
афі цый на га ві зі ту ў Азер бай джан на су стрэ чы з прэм' ер-мі-
ніст рам гэ тай кра і ны Ар ту рам Ра сі-за дэ аб мер ка ваў перс-
пек ты вы раз віц ця бе ла рус ка-азер бай джан скіх ад но сін.

Асаб лі вая ўва га бы ла звер ну та на рэа лі за цыю да моў ле нас цей, 
да сяг ну тых на пя рэ дад ні ў час афі цый ных пе ра га во раў прэ зі дэн таў 
Бе ла ру сі і Азер бай джа на, па ве дам ляе БЕЛ ТА. Як ужо пісала «Звяз-
да», па вы ні ках пе ра га во раў Аляк санд ра Лу ка шэн кі і Іль ха ма Алі е ва 
пад пі са ны па кет да ку мен таў аб раз віц ці ўза е ма дзе ян ня. Ся род іх — 
пра гра мы па раз віц ці су пра цоў ніц тва ў сфе ры спор ту, аду ка цыі і 
аг ра пра мыс ло ва га комп лек су, план ме ра пры ем стваў па вы ка нан ні 
пра гра мы са цы яль на-эка на міч на га су пра цоў ніц тва да 2025 го да, 
па гад нен не аб уста ля ван ні між рэ гі я наль ных су вя зяў па між Грод на 
і вы ка наў чай ула дай Га ба лін ска га ра ё на і ін шыя да ку мен ты.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пе рад су стрэ чай з Ар ту рам Ра сі-за дэ на-
ве даў Цэнтр Гей да ра Алі е ва, які быў ство ра ны ўка зам Прэ зі дэн та 
Азер бай джа на Іль ха ма Алі е ва і ад кры ты ў 2012 го дзе. Так са ма 
Прэ зі дэнт Бе ла ру сі ўсклаў вя нок да ма гі лы Гей да ра Алі е ва і да 
ма ну мен та на Алеі ша хі даў.

Учо ра афі цый ны ві зіт Прэ зі дэн та Бе ла ру сі ў Азер бай джан за-
вяр шыў ся.
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якаякаякаякаяяккая зя з ззна нананаахохо хо ххоходзідзідзідзізідзіз ц цц цц цц цц ца на на на нна па па ппа па ппа ма ма ма ма мамамммммежеж еж еж еж ежеж ежеж ежжжыжы жыжы жыжыжыжыжы двудвудвувудвудвудвудвудвудвудв х х рхх рррх хх рра ёа ёа ёё на нананан ў Вў Вў ВВВВВі ці цццеб-еб-б-б-б
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крукрукрурурурр гллг лглг лг лы гы гыы год.од.од  А А А АА ўсёўсёўсёўсёсёё та таа таааа му му мумумуму, шшш, ш, шшшшто то то тто ў кў кў кў кў ккў ккў кры рырыры ры ры ры ыыыні ні інніцы цы ыыыцы цыцыцы ыыы ёсёсёсцёсёсцёсёсцёсцёсцёсцсцёс ь нь нь нь нна да да дадааа дзейзейзейзейзеййзейз --
ныныныны ны нны за за зазааха ха х валвалвала ь ньньньньньньь нікік ік іі — А— А—— ААА Алеглеглеглегегеге  ВАЙВАЙВАЙВАЙВАЙВАЙВАЙЙ ЦЯ ЦЯЯ ЦЯЯ ЦЯ ЦЯХО ХО ХООО ХООХ  ВІВ ВІІІЧЧЧЧЧЧЧ — —— ——— — ——— жыжы жыжжыжжы ы жжыжжыхархархархархххах рр вёвёвёё вёвв с кс кккі іі
Яз Яз Яз ЯЯзЯ на.на.на.нна.на  У  У У УУ УУ свосвсвовов й чй чйй чй ас асасассассас АлеАлеАлелелеА г сг сг сг спрапрапрапрапраар екек ек екеке  т тата таа ва вава вава вааваў іў іў іў іў іў іў іў іў іў ў іўўў  ўз ўз ўз ўз ўз ўзўзз ўзвёўвёўёвёўвёвёвё  аф афаф аффафффффармарарарармармармарма --
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слслослослослоосло ва вавав м зм зз зм ззгадгадгададада  ва ваваа вае ле е ле ле лю дю дю дююю ддзейзейзейзейзейзезе , я, яя, яякіякіякіякіяякіякі  ах ахах ах аххх вявя вя вяв в в вв  ра ра ра рааррарр  вавваава лі ліл лллл  ср срсрсрс од одод од оддддккі кі кі і і на на нааа на
яе яе яеее добдобдобобо  ра рараа ўп ўп ўпў ўпўўпа раа ра раа ррад ад адааа ка ка аа ванванвавананваааа  не не ненен ненне, н, н, ннн, а на нна на на нна ба ба ба баббаабыцыыц ыц ыцыцыццё цёцёцёцёцёёё бу бу бууб даўдаўдаўаўдаўдддд  ні ні нінініі чы чы чы чычычы чыч х ххх х х
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ГРЭЕ СЭР ЦЫ СВЯ ТАЯ КРЫ НІ ЦА...

� ВАЖ НА
Ба за вая ве лі чы ня з 1 сту-
дзе ня 2017 го да скла дзе 
23 бе ла рус кія руб лі. 

Ад па вед нае ра шэн не змя шча-
ец ца ў па ста но ве Са ве та Мі ніст раў 
ад 28 ліс та па да 2016 го да №974, 
па ве да мі лі ў прэс-служ бе бе ла-
рус ка га ўра да. Сён ня, згод на з 
Ука зам Прэ зі дэн та ад 4 ліс та па да 
2015 го да №450 «Аб пра вя дзен ні 
дэ на мі на цыі афі цый най гра шо-
вай адзін кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь» і 
з па ста но вай ура да ад 27 чэр ве ня 
2016 го да №496, ба за вая ве лі чы-
ня скла дае 21 бе ла рус кі ру бель.

НА МО ВЕ 
ДЫП ЛА МА ТЫІ

Мінск стаў пля цоў кай для пе ра га во раў 
кі раў ні коў знеш не па лі тыч ных 

ве дам стваў «нар манд скай чац вёр кі»

Учо ра ў мін скім «Прэ зі дэнт-атэ лі» мі ніст ры за меж ных 
спраў Ра сіі, Укра і ны, Гер ма ніі і Фран цыі Сяр гей Лаў роў, 
Па вел Клім кін, Франк-Валь тэр Штай нма ер і Жан-Марк Эй ро 
са бра лі ся, каб аб мер ка ваць на дзён ныя пы тан ні ўрэ гу ля-
ван ня сі ту а цыі на паў днё вым усхо дзе Укра і ны.

На су стрэ чы ў Бер лі не 19 каст рыч ні ка лі да ры «нар манд скай 
чац вёр кі» да лі да ру чэн не пад рых та ваць да рож ную кар ту гэ та га 
ўрэ гу ля ван ня, і яшчэ пе рад па чат кам су стрэ чы кі раў ні коў МЗС у 
Мін ску мно гія ана лі ты кі мер ка ва лі, што ме на ві та аб ёй бу дзе іс ці 
раз мо ва дып ла ма таў.

Ра ней кі раў нік МЗС Ра сіі Сяр гей Лаў роў ад зна чаў, што, у ад па-
вед нас ці з бер лін скі мі да моў ле нас ця мі, у асно ве да рож най кар ты 
па ві нен быць прын цып «сін хрон нас ці дзе ян няў у сфе ры за бес пя-
чэн ня бяс пе кі і па шы рэн ня па лі тыч ных рэ форм» у рам ках мін скіх 
да моў ле нас цей ад 12 лю та га 2015 го да. У сваю чар гу мі ністр за меж-
ных спраў Укра і ны Па вел Клім кін на пя рэ дад ні су стрэ чы ў Мін ску 
рас ка заў аб на ме ры ўкра ін ска га бо ку прад ста віць свой ва ры янт 
да рож най кар ты вы ка нан ня мін скіх па гад нен няў. Асноў ныя ак цэн ты 
ў ім — на пы тан нях бяс пе кі і гу ма ні тар на га ха рак та ру. Вы сту па ю чы 
ўчо ра пе рад са мым пры ез дам у Мінск на Бер лін скім фо ру ме па 
знеш няй па лі ты цы, мі ністр за меж ных спраў Гер ма ніі Франк-Валь тэр 
Штай нма ер за явіў, што ра бо та над рэа лі за цы яй да моў ле нас цей па 
ўрэ гу ля ван ні сі ту а цыі ва Укра і не ідзе ма руд на, ад нак, ня гле дзя чы на 
ўсе скла да нас ці, яна па він на быць пра доў жа на. «Усё гэ та (роз ныя 
ас пек ты ра бо ты над «Мінск ам») скла да на, але, па ма ім во пы це, у 
нас ня ма ін шай маг чы мас ці, акра мя як пры свя ціць ся бе вы ра шэн ню 
гэ тых скла да нас цей», — ска заў кі раў нік МЗС Гер ма ніі.

Прарываў не было, але дамоўленасці лідараў «нармандскай 
чацвёркі» не падвяргаюцца сумненню, пракаментаваў учарашнія 
перамовы Сяргей Лаўроў. 

Учо ра па ўрэ гу ля ван ні кан флік ту ва Укра і не быў зроб ле ны яшчэ 
адзін крок. Зроб ле ны ён быў у Мін ску, і гэ та доб рая на го да нам 
усім уз га даць пра тое, што ў ша лё ным су час ным све це мы ма ем 
най вя лік шую каш тоў насць — спа кой і мір у сва ёй кра і не.


